



2015年7月8日 星期三

乙未年五月廿三



第22279期 今日12版

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

黑龙江日报
新浪微博二维码掌上龙江
二维码

习近平在参观《伟大胜利 历史贡献》主题展览时强调

牢记中国人民抗日战争伟大历史 万众一心推进中国特色社会主义

新华社北京7月7日电(记者霍小光 华春雨)在全民族抗战爆发78周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日前往中国人民抗日战争纪念馆,参观纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年主题展览《伟大胜利 历史贡献》。他强调,全党全国各族人民要牢记由鲜血和生命铸就的中国人民抗日战争的伟大历史,牢记中国人民为维护民族独立和自由、捍卫祖国主权和尊严

建立的伟大功勋,牢记中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的伟大贡献,珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平,万众一心把中国特色社会主义推向前进。(下转第二版)

习近平在中央党的群团工作会议上强调

切实保持和增强政治性先进性群众性 开创新形势下党的群团工作新局面

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山讲话

新华社北京7月7日电 中央党的群团工作会议7月6日至7日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,中国特色社会主义事业是亿万人民的事业,党的群团工作肩负着庄严使命。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山作总结讲话。

习近平在讲话中指出,切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性,组织动

员广大人民群众更加紧密地团结在党的周围,把广大人民群众对美好生活的追求汇聚成强大动力,共同谱写实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

中共中央政治局常委李

克强、张德江、俞正声、王岐

山、张高丽出席会议,中共中

央政治局常委、中央书记处

书记刘云山作总结讲话。

习近平在讲话中指出,

由党中央召开的群团工

作会议,在党的历史上还是

第一次。这次会议的主要任务是分析研究新形势下党的群团工作面临的新情况新问题,贯彻落实《关于加强和改进党的群团工作的意见》,总结成功经验,解决突出问题,推动改革创新,努力开创党的群团工作新局面。

习近平强调,群团事业是党的事业的重要组成部分。党的群团工作是党通过群团组织开展的群众工作,是党组织动员广大人民群众为完成党的中心任务

而奋斗的重要工作。这是我们党的一大创举,也是我们党的的一大优势。在革命、建设、改革各个历史时期,在党的领导下,工会、共青团、妇联等群团组织积极发挥作用,组织动员广大人民群众坚定不移跟党走,为党和人民事业发展作出了重大贡献。事实充分说明,新形势下,党的群团工作只能加强、不能削弱,只能改进提高、不能停滞不前。我们必须根据形势和任务发展变化,加强和改进党的群团

工作,把工人阶级主力军、青年生力军、妇女半边天作用和人才第一资源作用充分发挥出来,把13亿多人民的积极性充分调动起来。我们必须从巩固党执政的阶级基础和群众基础的政治高度,抓好党的群团工作,保证党始终同广大人民群众同呼吸、共命运、心连心。我们必须把群团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,使之成为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。

(下转第六版)

省政府常务会议强调

坚持依法行政权责对等进一步转变政府职能 发挥战略性优势加快推进龙江生态文明建设

本报7日讯(记者蒋国华)7日上午,省委副书记、省长陆昊主持召开省政府常务会议,听取落实事业单位“三权合一”项目筛查、编制省级责任清单、全面取消非行政许可审批进一步简政放权和2015年32件民生实事推进情况汇报,讨论《关于加快推进生态文明建设的实施意见(讨论稿)》《黑龙江省湿地保护条例(草案)》,研究部署工作。

会议强调,做好各级政府所属事业单位公共资源所有权、管理权、经营权“三权合一”筛查工作对将更多的公共资源配置到创造财富的生产部门,挖掘释放发展空间潜力、通过改革激发市场

活力具有重要意义。要在现有工作基础上,结合事业单位改革,根据事业单位占用公共资源的不同情况进行进一步梳理;对已经从事实质性生产经营活动、仍然按照事业单位管理的单位,要“转”成严格意义的企业;对完全具备生产经营能力、但需要通过合作吸引投资进而更好地从事经营活动的单位,要通过合资合作推动向企业转型;对既有事业费收入又有市场收入、但还不完全具备转制为企业的单位,可以按事业单位人财物原则进行管理。“三权合一”筛查要准确把握事业单位占用公共资源和国有资产、人员编制等具体情况,

在下一步推动转制过程中要注意与国内有总需求增长空间和龙江有优势潜力的产业领域相结合,使这部分公共资源能够为龙江人创造更多财富。

会议强调,推行责任清

单制度、全面取消非行政许

可审批是继建立权力清单

制度之后又一项推进简政

放权的重要改革任务,对于

优化发展环境、坚持依法行

政具有重要意义。省级责

任清单编制工作已经取得

重要进展,要坚持权责对

等、厘清边界、依法确责,根

据此前清理保留的行政权

力编制责任清单并对外公

布,接受社会监督。要加强

对市县责任清单制度的工

作指导,确保9月底前完成市县责任清单编制工作。会议决定全面取消省政府非行政许可审批,以省政府令形式向社会公布清理成果,并及时调整现有行政权力清单。要切实加强行政权力清理之后的监管、承接、衔接工作。

会议对《关于加快推进生态

文明建设的实施意见》进

行了进一步修改完善,强

调推进龙江生态文明建设不

仅是贯彻落实党中央“五位

一体”总体布局的重要要求,

更是龙江推动可持续发展的

战略优势,也是我省依托

多年来生态化积累转变发展

方式、调整产业结构的重要

切入点之一。要把中央要求

和龙江特色结合起来,重点做好四个方面工作:一是把对现有生态资源保护放在最重要位置,要靠提高生态文明意识、完善生态保护制度、打击破坏生态行为加强保护。

二是要堅持问题导向,

把治理放在突出位置,系统

研究并推动解决与龙江生

态文明建设密切相关的重

要课题,如退耕还林还草、农

业面源污染控制、秸秆综合利

用、小燃煤锅炉淘汰、大城市

电动汽车使用等。三是探索依

托生态化优势资源促进发展

的有效路径,如大力发展旅

游、养老健康产业,在严格保

护的前提下通过科学合

理的开发利用推动产业发展

四是努力在绿色发展

方面有所创新,如生物质能

源和农村新能源开发利用等。

真正做到在生态保护和治

理上有硬招,在依托生态

促进产业发展和创新上

有实招。

会议强调,《政府工作报

告》确定的民生实事是省政

府对全省人民的庄严承诺,

各地各部门要高度重视民

生实事的推动落实,要以解

决问题为标准,克服困难,

加强协调调度,强化督办,

确保各项工作如期完成。

会议原则同意《黑龙江

省湿地保护条例(草案)》,

修改完善后报请省人大常

委会审议。

会议还研究了其他事

项。

详见
五版

■ 《站在抗联老区的大地上》大型系列报道②

记我省全国优秀县委书记顾百文

本报记者 孙佳薇

6月30日,望奎县委书记顾百文与其他全国优秀县委书记一道在北京受到习近平总书记的接见。从

接受这个崇高礼遇返回家乡工作的几天里,顾

百文无时无刻不在体味着

时隔二十年再次邂逅“全国

优秀县委书记”的意义,思

量着总书记所言“领导干部

一办法就是到广场上见书

记一面,把情况如实反映。

4日清晨,顾百文一如既往

地去中心广场晨练,也开启

了他每天来这里“访民情”

的工作模式。当听完赵大

妈反映的情况后,顾书记安

抚着说,“老人家别着急,我

们会帮您解决的。”随后,顾

百文把反映的情况,编写成

一条短信,发给相关部门,

让他们去了解情况是否属

实,依据政策尽快解决。顾

百文笑称,“短信也是开展

群众工作的快速方法。”就

在顾书记编写短信的时候,

记者注意到,他所用手机的

型号已经在市面少见了,于

是便好奇地问起缘由,他

说,虽然是老古董了,便捷

的就是编写一条百字的信

息可以一气呵成,快得很

呐!说着,用衣角擦了擦屏

幕,放进裤子兜儿里。

“望奎县委书记的手机

号是公开的,老百姓都可以打

——这话不假。望奎县

人大常委会原主任王兆义

对记者说,“你什么时候都

能找到他,他的手机常年不

关。”

把县城广场比作顾百文

了解民意、纾困解难的办

公窗口是再恰当不过了。

越来越多的群众到广场上

找他,甚至给他打电话,发

短信,只要是正当诉求,他

从来不拒绝。在他那款已

经退市的手机上,90%的短

信是老百姓发的。顾百文

常对干部们说,“如果上坊

群众是我们的父母、亲属,

吃闭门羹或遇冷脸,我们是

什么心情?”

他常说:“不为老百姓

办事,这县委书记白当!

如今顾百文已经54岁

了,回望自己从2001年来到

望奎县工作的历程,一步一

个脚印,已经干了14年,先

后做过县委副书记、县长,

现在又担负着县委书记的

重任。这14年间,他为望奎

县做的大事、好事不计其

数,在群众中赢得极高的威</p